

学习贯彻党的二十届四中全会精神
奋力走出高质量发展新路

遵义市“理论宣传二人讲”宣讲技能比赛举行

本报讯（记者 周粲）12月23日，遵义市“理论宣传二人讲”宣讲技能比赛举行，此次比赛由市委宣传部、市社科联、市总工会联合举办，主题为“锚定目标航向 坚定笃行实干——深入学习贯彻党的

二十届四中全会精神”，旨在深入学习贯彻党的二十届四中全会、省委十三届八次全会和市委六届十二次全会精神，推动党的创新理论深入人心。

比赛当天，来自各县（市、区）、

新蒲新区和市委党校（市委讲师团）、市直机关工委、市委教育工委、市卫健局党委、市国资委党委的20支参赛队伍，结合本地本系统案例，以多媒体、网络技术和歌谣、音乐、快板、脱口秀等形式展示了

《根脉与潮音：从沙滩文化看“两个结合”的基层实践》《小小红缨子 撑起“半边天”》等作品，讲述了党的创新理论在贵州的生动实践，以“小切口”阐释“大理论”，以“小故事”表达“大道理”。

比赛共评比出一等奖作品1件、二等奖作品3件、三等奖作品5件。据了解，赛后还将评出5支参赛队伍10名选手为遵义市“理论宣传二人讲”金牌宣讲员候选人，并进行公示。

2025多彩贵州风·黔酒中国行（北京站）宣传推广促销活动举行

本报讯（记者 聂勋）12月22日，由贵州省商务厅、贵州省工业和信息化厅、贵州省人民政府驻北京办事处、遵义市人民政府主办的“2025多彩贵州风·黔酒中国行（北京站）”宣传推广促销活动在北京贵州大厦启动。

贵州茅台、习酒、国台、贵州酱酒集团、金沙回沙、贵州湄窖酒业等白酒企业与贵凤凰（北京）餐饮有限公司、悦悦湘餐饮有限公司、贵州两山茶业集团等企业作了酒餐融合推介。来自北京的30余家

有关协会、企业代表参加了活动。近年来，贵州加快建设全国重要的白酒生产基地，精心培育世界一流白酒企业，推动茅台集团持续高质量发展，培育壮大了习酒、国台、董酒、金沙、珍酒等一批骨干企业，打造了一批领军企业，引进了一批知名企业家参与白酒产业发展。

在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局背景下，贵州白酒生产、流通、消费等各环节与各方紧密合作，携手构建全球酒产业共商、共建、共享的发展新格局。贵州持续推进赤水河流域生态治理，实施“河长制”全覆盖，严控沿岸工业污染，为“美酒河”筑牢生态根基。按照“四区多点”生产空间布局，发挥赤水河流域酱香型白酒原产地主产区优势，重点建设茅台酒产区、茅台镇传统优势产区、仁怀集聚区、习水集聚区、金沙集聚区以及汇川、播州、赤水、桐梓等特色产区，进一步集中优势资源，加大白

酒产业特别是酱香白酒产业培育发展力度，围绕产业链上下游，推动产业集群集聚发展。同时，积极适应新消费需求，探索营销方式改革，大力推进“卖酒”向“卖生活方式”转变，全力打造一批示范性酒庄、一批美酒美食街区、一批酒旅融合景区、一批5星级白酒体验酒店。实施“白酒+”产业融合，推动酒旅、酒餐、酒商、酒体融合发展，让酒文化焕发新的生机与活力。

本次活动发布的“酱韵·黔味”

主题菜单，精选遵义核心产区酱酒系列，搭配贵州浓香酸汤鱼、黔味寻香辣子鸡、酸汤雪花牛肉、遵义绵甜蛋糕、赤水手剥嫩笋等十余道风味独特的经典黔菜，从热菜到小吃，从陈酿到新酒，每一组搭配都经过反复调试，呈现最和谐的味觉体验，让北京市民在酸辣鲜香与幽雅绵长中，感受贵州的山水之灵、匠心之暖、烟火之欢。

活动以“黔酒香飘京城·融合举杯未来”为主题，为期两天。

高效办结8260件

我市积极推进 “退休一件事”改革

本报讯（记者 周雪舟 吴凡 徐华蔚）记者从日前召开的“推动政务服务提质增效 不断提升标准化规范化便利化水平”新闻发布会上获悉，我市积极推进“退休一件事”改革，使整体办理时限由31个工作日压缩至23个工作日，群众只需跑一次。今年以来，全市已高效办结“退休一件事”申请8260件。

“退休一件事”通过建立多部门常态化联络会商与数据共享机制，将人社、医保、公积金、公安、卫健等多个部门的10项关联事项“打包”办理，实现从“串联审

批”到“并联办理”的转变。

在服务优化方面，我市主导推行“一表申请、一次告知、一套材料”标准；线上依托“贵州政务服务网”开设专区，实现“一次申请、一网通办”；线下在市、县政务服务大厅设置“自然人综合窗口”，提供“一窗受理、一站服务”。此外，创新建立企业职工基本养老保险前置查阅服务协查联办工作机制，通过提前预审、主动上门等方式，将咨询、预审环节前移，有效提升了办事的一次成功率与群众体验感。

今年我市以旧换新 补贴资金超10亿元

本报讯（记者 俞晖 曾煜煜）为提升居民生活品质，持续激发消费市场活力，今年，我市深入推动消费品以旧换新行动方案落地，家电、汽车以旧换新等活动成效显著。据遵义市商务局统计，今年前11个月，我市以旧换新补贴金额超10亿元。

在政策实施过程中，我市按照商务部、贵州省有关消费品以旧换新活动部署，市、县两级商务

部门牵头迅速行动，广泛动员商家积极参与活动，不断加强活动政策宣传，努力提升群众的知晓率，推动惠民政策落实见效。

从今年年初至11月30日，我市家电家居3C以旧换新获得补贴资金3.46亿元，带动消费20.4亿元；汽车报废更新获得补贴资金0.84亿元，带动消费6.65亿元；汽车置换更新获得补贴资金6.46亿元，带动消费75.74亿元。

道真：“十五五”末将建成年产逾7亿立方米常压页岩气田

本报讯（记者 李婷婷 周粲 胡博）12月22日，记者从“深入推动‘富矿精开’加快构建现代化工业体系”道真自治县专场新闻发布会上获悉，道真自治县页岩气资源丰富，“十五五”末将建成年产7亿立方米的常压页岩气田，力争建成年产10亿立方米的常压页岩气田。

如何实现这一目标，道真自治县县长曾伟表示，一方面有央企技术支撑。道真范围内的页岩气开发隶属于中国石油化工股份有限

公司华东油气分公司，具备雄厚实力和先进技术，拥有“适配性装备+国产化工具+经济型材料”等系列工程技术，是中石化上游生产管理效能排名前三的油气公司。

另一方面勘探实现突破，道真区块页岩气属于典型的常压页岩气，明显有别于以涪陵为代表的高压页岩气。常压页岩气效益开发难度较大，华东油气分公司经过近几年的提产降本攻关、电动化绿色钻采，四川盆地盆外道真地区常压页岩气勘探取得重要

突破，实现道真常压页岩气效益开发，目前，日产能突破50万立方米。

此外，开发前景可期。道真页岩气效益开发的资源基础和建产阵地已得到初步落实，按照“整体部署、分步实施”原则，将持续加大勘探开发力度，实现增储上产，“十五五”期间将每年部署新井14-20口，新建产能1.3-2.6亿立方米，至“十五五”末年产量预计实现7至10亿立方米，有望成为全省最大规模的常压页岩气田。



近年来，凤冈县以党建为引领，探索出“茶+林、茶+果”套种模式，为山区林下经济高效发展开辟了新路径。

图为近日，游客在凤冈县何坝街道凌云村茶园采摘柑橘。

（凤冈融媒体记者饶云 摄）



社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



世界文化遗产海龙屯

旅途漫漫
文明相伴



中共遵义市委宣传部 遵义市精神文明建设办公室 宣